

我省首届中学生传统集体成人礼上演

家长、学生一起“穿越”到汉朝

■记者 贺卫玲

“古代像我这种年纪的男子，都要娶妻生子承担家庭责任了，我还经常为了学习和妈妈闹矛盾，真不应该啊。”湖南师大附中高二学生周文泽在经过一场传统成人礼后，觉得自己应该要长大了。

12月18日，湖南首届中学生传统集体成人礼亮相湖南师大附中，男子加冠，女子加笄，经过一个半小时的成人礼，师大附中学生代表宣告自己长大成人，开始承担社会责任。成人礼由湖南师大附中、大汉湖南文化论坛主办。

加冠、加笄这样完成

“今日成人，念之于心，不敢忘失，双亲二老，养育之恩，时时谨记，感念报答。”在古朴清幽的礼乐声中，男孩、女孩们双手合拢抱在胸前，缓慢走上台。而家长们则早已穿好汉服端坐在椅子上，负责加冠、加笄的“正宾”也早已准备就绪。

在司仪的主持下，“正宾”为学生们行“冠笄之礼”，女“正宾”在女孩子盘好的头发上插上簪子，男“正宾”则为男孩戴上“冠”。戴上代表成人的儒巾、金簪，换上大

气优雅的朱子深衣和袄裙后，“正宾”为他们行饮酒礼，并为他们命字，正式宣告成人。随后，学生们认真聆听父母的教诲，感谢父母的养育之恩。

除了庄重的仪式，华美的汉服和家长的参与也是这次成人礼的亮点。“我特意化了妆，来参加女儿的成人礼，唯一失策的是穿了高跟鞋，你看我这身汉服配这双高跟鞋也太混搭了。”家长张女士说。

成人之后要懂得担当

“周氏之子文泽，字惠泽。”当听到自己的名字时，周文泽同学很是兴奋，他说，之前觉得穿汉服参加成人礼很新鲜很好玩，但是当礼乐响起，迈着神圣而庄严的步伐，完成成人之礼，他觉得自己成了一名懂得担当的社会人。

“成人礼不是形式，而是一种责任与担当。青少年的教育既要教也要化，成人礼就是一种化，在亲身体验的同时，青少年学会承担起社会、家庭和自身的责任。”湖南师大附中副校长黄月初认为，青少年在活动中接受传统文化的熏陶，有助于他们认识自我价值，明确社会责任，培养敢于担当的品德。



12月18日，全省首届中学生集体成人礼在湖南师大附中举行，图为女子加笄礼。

通讯员张凌摄

礼仪背后

“男二十女十五开始对国对家承担责任”

华夏族的成年礼，为男子冠礼，女子笄礼。经书记载，实行于周代。按周制，男子二十岁行冠礼，然天子诸侯为早日执掌国政，多提早行礼。传说周文王十二岁而冠，成王十五岁而冠。《周礼》中记载：“女子十五及笄”。即年轻女子在十五岁那年，由家长为她挽着头发插上簪子。笄礼与冠礼并称为中国成人礼，代表对国对家开始承担责任。

都市快拍



12月12日，长沙市金马路与凤亭路交会的十字路口，一台916路公交车与一台面包车撞到了一起。

这个路口常撞车

12月18日傍晚5时许，长沙市金马路与凤亭路交会的十字路口，一辆由西往东的小车与一辆由南往北的小车同时通过路口时，一辆直冲到一个路牌上才停下来，路牌撞坏车辆也受损严重。据附近居民介绍，这个路口由于没有安装红绿灯，每个月都会发生好几起事故。

本组图片均由 记者 田超 摄



物业携19万元电费“躲猫猫”

事发雨花区新点苑小区，300户居民面临停电危机



近日，一纸高达19万元的电费催款单，贴到了雨花区新点苑小区门口。小区300多户居民莫名其妙，明明刚交了电费，电卡里还有几百度的电，却被告知小区欠下19万元的电费？

物业收了电费却不缴

业主赵池云女士介绍，平常小区业主的电费都是到小区物业——长沙天东物业管理有限公司客服中心去缴纳的。

赵女士告诉记者，天东物业管理有限公司2009年7月进驻该小区，2010年2月签订合同，合约为3年。物业是业委会推荐进入小区，当时也符合条件，但进小区后出现拖欠水电费的现象，小区也开始断断续续地停水停电。早在今年11月28日之前，电力公司就在小区贴过一次催款单，11月28日那天，小区停电了。业委会与物业老板张科沟通后，小区恢复供电；当时协议是要求张科立刻给电力公司补交5万元，此后张科就开始玩“消失”。

被卷走电费不止19万？

新点苑小区一共有三个区，一区门口看到，电力局12月6日下发的电费欠费

催款单上面写着，小区拖欠电费加滞纳金共19万多元。

“那天凌晨三四点左右，我起来打扫小区卫生，就发现物业公司客服中心办公室的收费电脑被带走了。”据小区的曹师傅描述，12月7日凌晨3点半左右，天东物业公司老板张科带了4个人进入客服中心，偷偷将存有收费依据和售电系统的收费电脑主机搬走，使小区60%-70%的电卡充值住户无法充电。

现在小区居民最担心的，不是找不到张科追不回欠款，而是张科带走的远不止19万元电费。因为很多业主都预交了一笔电费，只有一户户的去抄表综合起来，才知道是多少。

物业躲起来不肯露面

12月7日，小区业委会在得知张科搬走收费电脑主机后，在小区张贴了《告新点苑住宅小区全体业主书》向业主们通报情况，并提醒业主们做好停水停电的心理准备。12月12日，为了防止小区陷入无序、无人管理、无人售电而停水停电的被动局面，业委会决定委托小区业主李霞为小区售电、收取水费和物业管理费的代理人。

12月16日下午，记者就新点苑小区的问题电话采访了冯家冲社区主任杨满春。杨主任表示，下午雨花区、雨花亭街道、派出所联合社区代表正在为此事召开协调会。 ■记者 李琪 实习生 眭文丽

浏阳农民工自办春晚首场海选定下10个节目

反串“贵妃醉酒”受好评

本报12月18日讯 浏阳农民工朱良成等自发筹办我省首届农民工春晚，全国各地的外来务工人员报名十分踊跃。经过精心挑选，今日上午9点，在浏阳车站路一超市前坪进行了首场节目海选，一男子反串《新贵妃醉酒》让现场市民和评委叫绝不已。首场海选初步选定了10个节目，12月25日，第二场海选将在长沙东塘进行。

“今天参加海选的都是浏阳务工的农民工朋友，参加的30个节目有歌舞、有

武术，也有花鼓戏等。”朱良成告诉记者，节目都是原汁原味的，所有评委也都是从农民工朋友中挑选，男子反串的《新贵妃醉酒》、小孩表演的武术等都得到了好评。

据介绍，湖南首届农民工春晚将于2012年1月4日晚上在浏阳的某建筑工地进行，节目初定18个。12月25日上午，将在长沙东塘进行第二场节目海选，已经通知参加海选的节目多达50余个，届时将再海选出8个节目。 ■记者 何志华

Super Junior 携手 LG E510

邀你加入SJ中国站演唱会

人气偶像团体 Super Junior“第四次世界巡回演唱会”即将开启。同时他们为中国带来了最新上市的 LG E510。一路星光熠熠的 LG E510 为 LG 迷们带来的抽奖旋风，更是激起了全民的购机热情。

LG E510 给力放送演唱会门票

时逢 SJ 第四次世界巡回演唱会中国站演唱会时段，“LG E510 给力放送演唱会 VIP 门票”的活动也拉开了序幕。

SJ 带你玩转 LG E510

LG E510 11.99mm 的机身、3.5 寸清晰大屏幕、500 万像素摄像头，给你触觉和视觉上的双重极致享受。800MHz 的 CPU 处理器和 Android 2.3 系统让你跟随潮流节奏。内置各种丰富的社交客户端，你可以随时 @ 他、她、它，分享你的故事，成为微博中一呼百应的“社交明星”。E510 装配 1500 毫安的电池，还拥有量身定制的电池管理系统，拥有强劲的续航能力。

活动时间：2011 年 12 月 1 日至 2012 年 1 月 10 日

活动内容：凡是在 LG 门店购买 LG E510 一部即可获得一张抽奖券，用户在抽奖券上填写本人信息就能参与到 SJ 中国站演唱会的抽奖活动，每位用户最多可以填写 3 张抽奖券，获奖者每人将获得一张 SJ 中国站演唱会 VIP 门票。此次抽奖活动共有 20 个获奖名额。2012 年 1 月 15 日将会公布抽奖结果，届时用户可凭有效证件和购买手机时的正式发票兑奖。VIP 门票时间和地点将根据 SJ 演唱会确定以后的信息安排。抽奖环节将全程公证。

如果你想给自己 2012 年初的喜悦，那就快快行动。LG E510，这一定是一部拿起来就不想放手的手机。

